

进化论是科学，创造论只是一个宗教信仰？

如果这个普遍的想法是对的，为什么还会有那么多资深的科学家，今天仍相信这个活生生的世界（正如犹太教和基督教经典第一卷书《创世记》所述），是直接创造而来，而且很年轻？他们又为什么会拒绝进化论（一套视万物由极其简单的开端缓慢地自我演化的观念）和与理论同出一辙的漫长地球历史概念呢？

这场现代的创造论运动，已不再只局限于少数人，支持者也迅速增加。以美国为例，保守估计就有超过10,000名专业科学家（大部分并没有正式跟创造论的组织有连系）相信圣经所述的创造。韩国创造论研究协会辖下的注册会员，有几百名科学家是在不同的科学领域里持硕士或博士学位的，当中几十名是大学的顶级教授。

现代科学大部分的学术分支，都是由相信圣经所述独有的创造和普世性挪亚大洪水的科学家创办、协办或大力推展的。

但科学……？



这套重量级纪录片，融合地质学、海洋生物学、工程学、生化学及哲学领域上众多创造论专家的见解，并以进化论科学家及历史学家的访谈作对照，集思广益，影片兼备粤语和普通话配音，于creation.com有售。

科学是一套绝妙的工具。然而在我们的世代里这种获得骄人成就的科学，却与探古寻根的那一种科学不一样。这种叫人登上月球的科学，全关乎定律，关乎我们的世界目前如何运作，是可以量度和观察，更可以随时反覆验证审视。当然跟那种要探究无法重现过去的科学显著不同。

来想想一个侦探或法医的工作。他们会小心翼翼搜集和衡量「线索」，然后作出**诠释**，把线索套入一个**故事**中，相同的「**事实**」可以套入不同的**故事**中，而且个中的依据受侦探的信念、偏见和隐含的假设所左右。举例：即使爬虫类如进化论者所

称，**真的**在几百万年前变成鸟类，我们大部分人在学校学的一套「科学方法」，却永不能派上用场去验证这个构想，因为没有人当时即时观察过变化的发生。即使现在你可以把爬虫类变成鸟类，也无法证明数百万年前发生过类似的事情。同样，你也不能要神再次施展奇妙的作为，创造不同种类的鸟类和爬虫类以及设定它们身上的繁殖程式，好让你从旁观察。

两个构想都靠**信心**，每一套信念系统（进化论或创造论）都有其论点和论证作支持。两套信念系统有着同样的事实和同样的观察。创造论者坚持他们的信念是一套**合理和合逻辑**的系统，所持的很多证据**迄今**仍可以观察得到。

创造论科学家并没有所有的答案

创造论的整个理论框架，仍存着许多无法解释和解答的问题，进化论的情况也不遑多让。每年数以几十亿计的税收，就用在解决与进化论相关的议题里；相比之下，投放到真正创造论研究上的资源就微乎其微。

然而，过去几年，创造论者透过研究已经把一些较为艰深的问题解决了；在研究的过程中，更修正或摒弃一些回应早期问题的创造论思想及建议，这种做法在科学研究中很平常。

我们所指的进化论，是一套无法验证的（宗教）信念，它认为一切都按自身的天然特性自我产生，而当中并无超自然的介入。宇宙是从混乱中自我形成。星球、棕榈树、塘鹅和人类都是由粒子所组成，不受物质和能量之外的「外力」干预。许多理论试图解释**如何能发生**（进化论的机制），不过都只能作短暂的支持，很快又被推翻，但这套信念的背后，许多现代人却相信那些事**曾经**发生，也成为他们牢不可破的信仰。

有些人试图在进化过程中加入「神」的元素，当然大部分情况，持进化观念的理论家会强烈否决任何关乎智慧导向的想法。许多在学术上持「有神进化论」的科学家，既宣称相信进化又相信有神，他们坚持，过程完全是自然而然的。这个进化「创造过程」就假定经过几十亿年的时间，以多方面的汰弱留强手法，使无数的生物挣扎、受苦甚至死亡。

为何重要？

1 进化论支援无神论

坚持世上没有神的人，都靠进化论来解释自然界不存在一位设计师。这是许多宗教的世界观和人生观，如无神论、不可知论以及相关的一般人道主义等思想的必要基础。一般人道主义者会托辞：「如果无人创造我们，我们不属于任何人，那么除了我们自己，无人能给我们定规条。」当旧约圣经的其他部分被贬低为一个「文化的传说」，那么人就无理由要受圣经十诫的约束，诸如不可偷盗等等。

2 与基督教背道而驰

综观整部圣经（基督徒所相信的经典，是创造者自己作出可靠的启示），主旨就是神不断表明自己创造了一个美好的世界（没有死亡、挣扎、暴行、残酷和血腥）。全宇宙受神的**诅咒**（创世记3章；罗马书8章），皆因第一个人类亚当叛逆（犯罪），违背了他的创造者。

然而，死亡和苦难的出现只是暂时性，世界会被**复兴**（使徒行传3：21），还原起初无罪、无死亡的状况，而不是回到几十亿年前的死亡、残暴和血腥。

创造者以耶稣基督的肉身形象（「末后的亚当」）示人。祂透过死亡，流出自己无辜的血，赎回/复兴相信祂的罪人。不但如此，祂还藉此终极地释放全宇宙脱离死亡和血腥的诅咒，免受首先的亚当的叛逆所招致的恶果。

如果进化论的解说是对的，整个**好消息**的要旨就没有一点儿可取，因为亚当的先祖早已在这个血腥的世界里不断互相残杀了。换言之，亚当在某时某地堕落引致全世界受诅咒的真实事件，也只是一个传说罢了。

